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Utdömda
Sverok är ett förbund med väldigt mån-
ga unga medlemmar. I vårt förbund får
dessa unga vara delaktiga och ta an-
svar – inte bara för sig själva utan också
för de föreningar som de, inte helt säl-
lan, bedriver utan inblandning från
vuxna. Därför gör det mig väldigt led-
sen att se de inlägg som gjorts vad det
gäller ungdomspolitiken i Stockholm de
senaste veckorna.

Ungdomsminister Nyamko Sabuni
höll tal om regeringens ungdomspolitik
på LSU Forum. I sitt tal den dagen – in-
för dussintals stora ungdomsförbund
– sade hon rakt ut att den största änd-
ringen hon gjort som skiljer denna re-
gerings ungdomspolitik från den tidiga-
re regeringens är att ändra ordet "makt"
till "inflytande" i målen. För det där med
makt är ingenting vi kan låta ungdomar
ha, de kan ju inte hållas ansvariga för
sina beslut.

De senaste dagarna har även Stock-
holms skolborgarråd, Lotta Edholm, ut-
talat sig och förespråkat nya punkter i
avtalen för att hyra skollokaler. En av
dessa är att vuxennärvaro ska vara ett
krav. Unga kan misshandla varandra till
döds annars.

Jag tycker att det är tråkigt att se
denna dömande syn hos politiker som
främst arbetar mot oss unga. Detta är
ingenting annat än ett sätt att sätta käp-
par i hjulet för våra mest driftiga ungdo-
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Zworq ges ut av
Sverok Stockholm
Bolidenvägen 16 B
121 63 Johanneshov
Telefon: 08-653 43 21,

076-1076034
E-post: stockholm@sverok.se
Org. Nr.: 802017-0919

Skicka gärna in artiklar, bilder och
artikelförslag till redaktionen på
distriktstidningen@sthlm.sverok.se

Kontakta ordföranden direkt på
nina.hogberg@sthlm.sverok.se

Omslaget
Fotot på omslaget är taget av
Andreas Granander.

mar, bara för att vissa föräldrar ser mel-
lan fingrarna när deras 15-åringar super
skallen av sig och begår våldsdåd. Hejdå
föreningen som ville låna ett klassrum
över helgen för att hålla ett LAN i all
nykterhet – nu ska ni ut på gatan och
dricka sprit som alla andra!

– Nina Högberg,
ordförande för Sverok Stockholm
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Sverok Stockholms kansli – även kallat
Renseriet 25 – ligger ett stenkast ifrån
Globens tunnelbane- och tvärbane-
station. Kansliet är en viktig resurs för
distriktets medlemmar och för projekt i
hela landet. Här finns distriktets tryck-
verkstad, och även plats att hålla möten
eller arbeta med projekt.

Åker du kollektivt hoppar du av vid Glo-
ben, men går ut i den andra änden av
stationen. Där tar du till höger på den lilla
bron och därefter ner till vänster på skogs-
vägen. Efter något hundratal meter kom-
mer du till en stor väg där du svänger till
höger. Efter ytterligare något hundratal
meter svänger du vänster, då du passe-
rat reklamskylten Profilkläder. Där ligger
Bolidenvägen 16 B – du är framme.

Hitta till kansliet
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Boka kansliet och dess resurser
När ni skall till att använda kansliet och
tryckverkstaden eller rent av behöver
annan utrustning. Titta in på http://
bokning.stockholm.sverok.se se hur mycket
som finns att låna till er förening. Det finns
även andra föreningar och deras resur-
ser där. När man har bokat kansliet eller
tryckverkstaden då behöver man inte
vara orolig för att inte få jobba i fred för då
är det ni som har tjingat det för den tiden.
Är det något ni funderar över så tveka
inte att ringa oss på 0761076034.

Gratis tryck
Du vet väl att din förening får använda
Sverok Stockholms fyrfärgsrisograf
(som den här tidningen är tryckt på)
helt gratis? Kontakta John Lundhgren
för att få veta mer på
john.lundhgren@stockholm.sverok.se

Onsdagsmiddagar
Du vet väl om att vi fortfarande håller
onsdagsmiddagar varje vecka på
kansliet? Besök oss där!

Deadline
Deadline för nästa nummer av Zworq
är 1 januari. Skicka texter, bilder och
annat kul till: zwork@sthlm.sverok.se!
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Det finns också möjlighet att skapa
egna sidor, så för er som vill marknads-
föra er lite extra är det bara att logga in
och skapa en sida om föreningen! Det
finns också gott om utrymme att fylla
på med hobbyrelaterade sidor, kom-
mande arrangemang, coola artiklar och
mycket annat.

Instruktioner och information finns på
hemsidan, besök den!

http://stockholm.sverok.se/

Nu är den äntligen här!
Efter en alldeles för lång tid av nyhetstorka kan vi stolta lansera
distriktets nya hemsida. Här hittar du all information du tidigare
haft tillgång till och otroligt mycket mer. Den största förändringen
är att vi nu har gått över till ett wiki-system, vilket innebär att du
som medlem kan vara med och se till att innehållet på sidan alltid
är aktuellt. Vem som helst kan registrera sig på sidan och därmed
få tillgång till att redigera dess innehåll.
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Den 500m2 stora lokalen på Kungs-
holmstorg i Stockholm har blivit en sam-
lingsplats för spelare från hela landet.
Den är öppen 12-22 alla dagar, både för
”ströspel” och tävlingar.

Vi har spelbord för kortspel/brädspel,
figurspelsterräng, rollspelsrum och TV-
spel.

På övervåningen finns en spelbutik
och datorer för spel och surfande. Allt
för den spelintresserade under ett tak!

Vill du sitta i styrelsen för
Stockholms största spelcenter?

Inför Dragon’s Lair
föreningens årsmöte

vill de komma i kontakt med *dig*.
Gå in på

www.dragonslair.se/forening
och skriv en rad till nuvarande

ordföranden David Rasmusson.

Välkommen till Sveriges
största spelcenter!

Dragon’s Lair är en förening inom Sverok som startades 2004 med
syfte att främja kontakter och gemenskap bland spelintresserade i
alla åldrar genom att tillhandahålla en central samlingslokal.

Foto: Wille Raab
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På Hagagatan 6, inte långt från Oden-
plan, ligger en butik och spellokal som
är okänd för många spelare i Stockholm.
Detta är någonting vi därför vill passa
på att tipsa om igen, såhär lagom till
butikens 1-årsjubileum. Arcane är en
plats för dig som är inbiten, nostalgisk,
samlare eller helt enkelt spelintresserad.

Här hittar du guldkornen från gamla ti-
ders rollspelsutgivning, ett växande
sortiment av brädspel och det mesta du
kan tänka dig vad gäller figurspel. Inte
minst satsar de stort på att vara ledande
när det gäller utbudet av figurer och till-
behör till Flames of War. Begagnade spel
trängs med obrutna förpackningar på
butikshyllorna, och butiken i sig har av-
sevärt mycket mindre ledig yta än den
hade för ett år sedan. Här kan du byta in
dina gamla spel mot någonting nytt (el-
ler gammalt), få tips av den kunniga och
intresserade personalen eller utöka dina
arméer med fler figurer och mer färg.

Framförallt hittar du människor du kan
spela med. Arcane är mycket mer än bara
en butik: Större delen av den 184 kva-
dratmeter stora lokalen upptas av ter-

Arcane – Ett år senare
För drygt ett år sedan rapporterade vi om den nystartade spel-
butiken Arcane i Stockholm. Då var det en liten butik med gott om
plats – idag möter vi ett växande spelcenter med ett utbud som är
unikt för Sverige.

Arcane
Hagagatan 6
08-222522

www.arcanecentral.com

Öppettider:
Torsdag-Fredag
11:00 – 19:00

Lördag-Söndag
11:00-18:00

Foto: Anders Mörch
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rängbord, vanliga bord, pågående spel
och glada människor – och det finns
gott om plats för fler! Saknar du spel-
lokal, spelsällskap eller spelidéer? Då är
det här platsen för dig.

Medelåldern bland besökarna är re-
lativt hög – här möter vi främst män och
kvinnor i 25-30 årsåldern, även om va-
riationerna självklart är stora. I dagslä-
get är det främst figurspel som spelas
men även andra idéer välkomnas. En
nackdel är att butikens öppettider ty-
värr också styr tiderna för spelandet,
men en tanke som är på gång är att börja
hålla spelkvällar för de lite äldre som
uppskattar spel, god dryck och trevligt
sällskap.

Butiken och lokalen drivs av Anders
Mörch, Stefan Olsson och Conny Lars-

Foto: Anders Mörch

Foto: Anders Mörch
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son som alla tre är kända från kon-
vents- och föreningssvängen sedan
tidigare. Deras målsättning är att
kunna göra mer för folk som vill ha lite
mer – att kunna ge spelare det där ext-
ra. Planerna för framtiden är att så
småningom minska de skulder en ny-
startad butik i centrala Stockholm
tvunget dras med, och att fokusera på
att utöka sortimentet och verksamhe-
ten. En annan förhoppning är att så
småningom kunna få någon form av
ersättning för det än så länge helt ide-
ella arbetet med att hålla butiken öp-
pen.

Behöver du handla julklappar? Be-
sök Arcane!

Foton: Anders Mörch
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Grunden för allt arbete är förstås att vi
meddelar varandra vilka vi vill ha i nästa
års styrelse. Det gör vi genom att kon-
takta valberedningen och meddela detta,
så kommer de att anteckna och kontakta
de nominerade personerna för att kon-
trollera att de också vill sitta i vår sty-
relse.

Så vart vill vi nästa år? Vi är bra på
många saker och lite sämre på andra i
vårt distrikt, och såklart vill vi vara bra
på allt. Men att säga att man fokuserar
på allt innebär oftast att man inte foku-
serar på något, utan för att bli fram-
gångsrika borde vi försöka hitta dels vår
kärnkompetens, och dels en lovande
inriktning att utvecklas åt.

Så låt mig försöka sätta fingret på vilka
våra kärnkompetenser i Sverok är. Först
pengar, att fördela pengar till föreningar
och projekt som utan vår hjälp inte hade
sett dem är en viktig uppgift. Det är på
intet sätt självklart att staten ska betala
verksamheten för alla som idrottar eller
är scouter, men att de som gillar att spela
rollspel eller datorspel får stå för om-
kostnaderna själva. Det handlar helt
enkelt om att vi möjliggör för en del av
sveriges ungdomar att utvecklas till dem
de själva vill vara.

Nästa starka gren vi har återkopplar
starkt till pengadelen, det handlar också
om att agera möjliggörare för våra med-
lemmar. För att projekt ska kunna ge-
nomföras krävs det mer än pengar, det
krävs engagemang och nätverk också.
I de frågorna har vår distriktsstyrelse
en fantastisk potential. Det finns helt
enkelt en massa samlad erfarenhet och
kunskap i vår organsiation, allt från de
mer byråkratiska delarna om hur man
sköter en förening, till de mer verksam-
hetsnära.

Sist så måste vi identifiera vart vi vill
utvecklas nästa år, och här har jag inte
några självklara svar. Jag har sett att vi
har ett stort inflöde av datorspelare, ofta
personer som inte är vana att driva för-
eningar och som ofta behöver hjälp. Där
finns det helt klart en stor potential att
förbättra sig. Men det viktiga är inte att
jag pekar med hela handen om vart vi
ska ta vårt Sverok, det viktiga är att du
gör din röst hörd, antingen på vårt fo-
rum (forum.sverok.se) eller genom ett brev
till valberedning@stockholm.sverok.se där
du skriver dina åsikter, och nominerar
dina nära och kära.

– Alexander Kjäll,
Valberedare Sverok Stockholm

Tid att valbereda
Nu är det den tiden på året igen, affärerna
börjar julpynta, fejksnö sprids i skylt-
fönstren och tjocka gubbar anställs som
tomtar. Det är också tiden då vi Sverok-
medlemmar ska börja tänka till vilka vi vill
ha i nästa år styrelse, och bestämma oss för
vart vi ska ta vårt distrikt nästa år.
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Lajvet i fråga, med titeln Klassfesten,
arrangerades av Anneli Henriksson och
Niklas Dahl, under föreningen Tu Lajv.
Det hela utspelade sig på klass 9b:s
avslutningsfest, och kansliet fick för
kvällen gestalta en fritidsgård. 20 för-

Vi lajvar på kansliet
Att Sverok Stockholm har ett kansli, vet väl de flesta vid det här
laget. Det finns till för distriktets medlemmar och har tryck-
verkstad, knappmaskin, datorer, våffeljärn och annat trevligt att
använda. Så jobba på kansliet kan man. Nu i september beslöt vi
oss för att se, ifall man inte kan lajva på kansliet, och jo det kan
man också.

väntansfulla deltagare samlades vid fy-
ratiden på kansliet, och sedan bjöd kväl-
len på ett par timmar på högstadiet. Ef-
ter att lajvet avblåsts vid 23-tiden sov
ett drygt tiotal av deltagarna över i
bäddsoffor och på golv, och vi avsluta-
de med gemensam frukost morgonen
därefter. Kansliet visade sig vara en all-
deles utmärkt lokal för lajvet i fråga.

Fler klassfester arrangeras med jämna
mellanrum av Förening 9, som har sitt
hem på http://upptillkamp.egetforum.se

– Anneli Henriksson

9b samlas i soffan

Foto: Anneli Henriksson
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Efter samtal med Magnus och Eugen har vi
bestämt oss för att arrangera ett verklighets-
spel under namnet Maskspel. Metoderna för
Maskspelet har plockats från flera traditio-
ner: levande rollspel och meditationsteknik
såväl som ontologisk anarkism och andra
esoterika tekniker (ofta i kollaboration med
göteborgarna i O.S., ett samarbete som ty-
värr gått om intet).

Människan rymmer fördolda krafter. Ge-
nom att bära mask kan hon locka fram
okända aspekter hos sin märkliga mång-
bottnade varelse. Karnevalen söker kontakt
med oss. Vi närmar oss dem genom mask-
spelet. Vi möter dem med öppna armar, blot-
tade strupar eller vad som krävs.

Maskerna kan visa oss nya vägar, platser
och tillstånd. Men vilka är de? Varför är de
här? Hur kommer man i kontakt med dem?

Vi bjuder in alla intresserade till ett lek-
fullt utforskande av verklighetens gräns-
trakter.

Titta in på www.maskspel.se för att
anmäla dig till Maskspel och uppdatera dig
om vad som hänt hittills. Spelet har bara
börjat, vi vet inte var det kommer att sluta.

– Gabriel Widing

Maskspel
Interacting Arts intiterar Maskspel, ett projekt som antagligen
kommer att hålla på under flera månaders tid. Just nu är vi inne i
en sorts utforskningsfas. Vi arbetar utifrån erfarenheter vi har
tillägnat oss genom dialog och konfrontation med en rad olika
grupper, texter och nätverk. Under många år har vi ägnat oss åt
sociala experiment och utforskat det kollektiva berättandets möjlig-
heter. Våra identiteter och verklighetsuppfattningar har visat sig
oroväckande formbara. De sociala experimenten, så kallade sa-
longer, har väckt nya typer av begär och blickar. Det kollektiva
berättandet har visat oss glimtar av glömda drömländer.

Karnevalens tid
finns att köpa för ca 40kr på:

Kafé Hängmattan,
Södermannagatan 10

Kafé Edenborg,
Stora Nygatan 35

Science Fiction bokhandeln,
Västerlånggatan 48

Karnevalens
tid, av Ulf
Staflund är ett
sätt att dramati-
sera och förklara
vad Magnus och
Eugen berättat
om. Luckorna i
deras historia
har fyllts i genom
samtal med Elge
och David. Vi vill
rikta ett tack till

dem samt till Josefin och Johan som
bidragit till den konstnärliga gestaltningen
av dessa fenomen.
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Tomas Lidholm

För Pauline är hela staden ett spelbräde
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1991
Föreningen Gamers’ Guild kallar till ett
konstituerande möte, och den 17:e au-
gusti grundas Sverok Stockholm. Vid
detta tillfälle hade distriktet cirka 25 före-
ningar med 700 medlemmar. Styrelsen
består av sju personer från Gamers'
Guild och fem från övriga föreningar.

1992
I januari utkommer distriktets första tid-
ning, Signaler från Sverok Stockholm,
med en kallelse till det första ordinarie
årsmötet. Sverok Stockholm domineras
fortfarande av några enstaka föreningar
som har de flesta representanterna i sty-
relsen. Gamers' Guild har fem represen-
tanter, Nexus har fyra och S.W.O.R.D.S
har tre.

1992 blir som helhet ett magert år och
det enda styrelsen åstadkommer är en
logga åt distriktet. Planer på ett Stock-
Con i maj -93 presenteras men får inget
större gensvar. Dessa planer genomförs
ändå och man börjar förbereda Stock-
Con93.

1993
Årsmötet hålls den 12:e mars och en till
stor del ny styrelse utses. De tre stora
föreningarna fortsätter att dominera
men två små föreningar får varsin repre-
sentant.

I juni får distriktet för första gången
landstingsbidrag, och framåt oktober
upprättas ett kansli där kanslisten
Tryggve börjar arbeta. Han fick, enligt
uppgift, folk att bilda spelföreningar
som en besatt gnu. I november har re-
gelbundna utskick till föreningarna bör-
jat komma igång och en medlems-
matrikel över Stockholmsföreningarna
påbörjas. Alla föreningar som vill får
vara med och några väljer att inte sprida
sin förenings namn. Under ett styrelse-
möte i december uppkommer tanken att
låta en eller flera ALU-anställda åka runt
i skolorna och informera om Sverok.

Vid årsskiftet har distriktet 88 fören-
ingar med 2314 medlemmar.

Distriktets historia,
första delen
Åren går och mycket har fallit i glömska. Här presenterar vi en
reviderad utgåva av den distriktshistoria som publicerades 1994.
Var du med när det hände och har mer att berätta? Kontakta oss
– eller besök hemsidan där du själv kan fylla på med detaljer!
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Stockholms 
spelkonvent 
söker nya 

medarbetare!
Stockholms spelkonvent har nu arrangerats tre år i rad, 
och flera i den nuvarande konventsledningen önskar kliva 
tillbaka och ta på sig andra roller inför kommande kon-
vent. Att ordna ett spelkonvent är ansträngande, det ska 
inte förnekas, men samtidigt är det väldigt väldigt roligt, 

givande och lärorikt.
Nu söker vi dig som vill vara med och arrangera Stock-
holms största spelhändelse 2008 eller sitta i styrelsen för 
föreningen bakom konventet. Ta med din vision av ett bra 
spelkonvent och hjälp oss att göra nästa års konvent ännu 
bättre! Erfarenhet inom området är förstås meriterande, 

men ren entusiasm smäller minst lika högt.

Är du intresserad? Kontakta då Johan Groth, samman-
kallande i valberedningen, på johan.groth@gogab.se eller 

0708-23 57 11.


